

# 北京奥运会火炬 明年7月28日到河南 “祥云”四天“飘越”五市

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省体育局获悉,2008年北京奥运会火炬在河南省的具体传递时间已经确定,明年7月28日,北京奥运会火炬“祥云”将从山东省“飘临”我省商丘市,先后经过开封、郑州和洛阳三座城市,8月1日经安阳市离开我省进入河北省。“祥云”将在4天的时间内“飘越”我省五座城市,具体到达郑州的时间为7月29日晨。

据悉,北京奥运会火炬“祥云”在我省的传递活动将于明年7月28日上午从商丘市开始。当日上午我省将与山东省举行“祥云”的交接仪式和接力长跑活动,标志着北京奥运会火炬传递活动在我省正式展开。当天下午开封市将与商丘市进行火炬交接,并在开封市火炬传递的终点举行庆典活动。7月29日晨,“祥云”将“飘临”我市,在简短的起跑活动后,“祥云”将在我市开始为期一天的“飘游”。我市市民除了能在明年7月29日一睹“祥云”的风采外,还能在这段时间内欣赏到隆重的庆典活动以及其他形式各异的特色传递活动。7月30日上午,“祥云”将“飘临”洛阳市,在该市“飘游”一天后,“祥云”又将“飘临”安阳市,8月1日“祥云”将从安阳市“飘临”至河北省。“祥云”在洛阳市和安阳市两天的时间里,伴随它的同样是隆重的庆典活动和热情的两市市民。

据了解,按照北京奥组委最终确定的火炬传递要求,在传递过程中,每天必须要有200名火炬手进行接力传递,每天传递的距离是40~50公里。“祥云”在我省“飘越”的4天内,我省大约需要800名火炬手,传递160~200公里的距离。据我省奥运办负责人介绍,北京奥运会火炬在我省传递期间各项活动的具体内容,将由5个传递城市根据各自城市的特色设计完成,具体的传递路线和火炬手的安排也由5个传递城市设定,但是必须遵守北京奥组委制定的火炬在我省传递的时间和活动安排计划,并接受北京奥组委的监督。省奥运办也将在近期拿出奥运会火炬手的选拔方案,方案公布后,我省火炬手的选拔活动将很快在全省展开。

# 省级历史文化名镇 有咱郑州古荥

本报讯(记者 王书栋 通讯员 金增林)记者昨日从惠济区获悉,河南省第二批历史文化名镇名单揭晓,我市古荥镇名列其中。

古荥镇是一座有着数千年悠久历史的文化名镇,位于惠济区西北部,辖区内分布着众多历史文化古迹。有建于战国时期、保存较好的荥阳故城遗址,有纪国庙,孔氏家庙,唐、汉代冶铁遗址等古迹。享誉中外的华夏第一城——西山古城更是将古荥的历史追溯到新石器时代。



昨日上午,二七区举办“学习党史团史、坚定理想信念、永远跟党走”主题知识竞赛,纪念共青团建团85周年、五四运动88周年,来自全区各乡(镇)、街道办事处、局委、企业的300多名党员和团员青年参加答题。本报记者 安群英 通讯员 丽娜 摄

# 违法使用添加剂 4家葡萄酒厂被吊证

本报讯(记者 孙志刚)河南民权小乔酒业有限公司等4家葡萄酒厂,因违规生产劣质葡萄酒被取消生产资格。昨日,省质监局提醒消费者,发现这些酒厂葡萄酒请举报。

今年2月3日,中央电视台新闻频道《每周质量报告》栏目,对民权县河南民权小乔酒业有限公司等6家葡萄酒生产企业违法使用添加剂生产劣质葡萄酒进行了曝光。昨日,记者从省质监局了解到,经核查,河南民权小乔酒业有限公司等4家企业违法行为属实,产品检测结果为不合格。经国家质检总局批准,河南民权小乔酒业有限公司、民权县旭阳葡萄酒厂、民权县宝玉葡萄酒业有限公司、河南省久丰葡萄酒业有限公司4家企业的食品生产许可证被依法吊销。从今年4月5日起,上述4家葡萄酒厂被注销的证书和食品生产许可证编号停止使用。

# 手机充值有人代劳 用户找代理商即可搞定

本报讯(记者 曹克 通讯员 许娟)记者昨日获悉,由中国银联河南分公司、河南移动、河南连连科技有限公司共同合作的“手机支付空中充值回缴款”业务已于近日正式上线。

“手机支付空中充值回缴款”是指空中充值代理商通过银联POS机将自己的手机号码与银联卡建立绑定关系,发送特定短信,实现资金从银行账户转入代理商空中充值账户。代理商购买空中充值额度后,再为普通手机用户充值。

普通手机用户可以到空中充值业务代理商处缴纳手机话费,代理商通过编辑带有手机用户的短信,实现手机话费从代理商账户到手机用户的转移。

# 开处方须用药品通用名 省卫生厅公布细则 处方下月起“变脸”

本报讯(记者 汪辉)今后,市民拿着处方外出购药,不会再为处方书写潦草而犯难了。省卫生厅昨日公布《河南省处方管理办法实施细则》,从5月1日起开始施行。

## 变脸一:字迹必须清楚

按照《实施细则》要求,处方书写要字迹清楚,不得涂改。药品名称要用规范的中文名称书写,没有中文名称的可以使用规范的英文名称书写;医疗机构或者医师、药师不得自行编制药品缩写名称或者使用代号,不得用化学分子式、别名或自造缩写;药品用法可用规范的中文、英文、拉丁文或者缩写体书写,但不得使用“遵医嘱”、“自用”、“按说明书服用”等含糊不清字句。

## 变脸二:颜色分为四种

处方按用途不同分为白、淡黄、淡绿、

淡红四种颜色。普通处方的印刷纸为白色;急诊处方的印刷纸为淡黄色,右上角标注“急诊”;儿科处方的印刷纸为淡绿色,右上角标注“儿科”;麻醉药品和第一类精神药品处方印刷纸为淡红色,右上角标注“麻、精一”;第二类精神药品处方印刷纸为白色,右上角标注“精二”。

## 变脸三:新处方一式两份

《实施细则》强调处方是一种医疗文书,在医疗纠纷发生时,处方作为法律证据,可直接按照《医疗事故处理办法》规定引用。新处方一式2份,一份交病人,一份由医院保存。普通处方、急诊处方、儿科处方保存1年,医疗用毒性药品、第二类精神药品处方保留2年,麻醉药品和第一类精神药品处方保留3年。处方保存期满后,经医疗机构主要负责人批

准、登记备案,方可销毁。

## 变脸四:药品使用通用名

自5月1日起,医生开具的处方上,将不会出现“菌必治”、“感冒通”等药名,而将会统一代之以“头孢曲松钠”、“对乙酰氨基酚”等通用名。按照国际惯例,一个上市药品主要有3个名称——化学名、通用名和商品名。药品的化学名和通用名由国家药典及药品管理部门确定,而商品名由生产厂家来定。医师开具院内制剂处方时要使用经省卫生厅审核、药品监督管理部门批准的名称。

此外,医疗机构购进药品时,要按照药品通用名称来买,同一通用名称药品的品种、注射剂和口服剂型,进药不得超过两种。这就从根本上遏止了在一家医疗机构内,有数种乃至数十种同一成分、不同商品

名药品的现象。

## 变脸五:单处方药限五种

医生乱开药、开贵药、以延长用药时间来变相加重患者经济负担的情况将得到规范。《实施细则》规定,开具西药、中成药和民族药成药处方,每张处方不得超过五种药品。

## 变脸六:剂量不得超7日

按照规定,处方开具当日有效。特殊情况下需延长有效期的,由医师注明有效期限,但最长不得超过3天,药房有权拒绝调剂超期限处方。对于处方开具的药品量也有明确限制,一般处方不得超过7日用量;急诊处方一般不得超过3日用量;对于某些慢性病、老年病或特殊情况,处方用量可适当延长,但医师要注明理由。



**聚焦中博会**

## 金水区: 5个重大项目欣然揽入

本报讯(见习记者 高凯 通讯员 李杰)昨日,记者从金水区获悉,该区在本届中博会上收获丰厚,共签订5个重大项目,签约内资65亿元人民币,外资4800万美元。

金水区签约的5个项目分别为:由中国实业投资集团有限公司和超越(河南)汽车安全自控装置有限公司签订的朗莱富(河南)汽车科技有限公司项目,项目总投资额1800万美元;河南纳达汽车服务有限公司与美国瑞琼国际投资公司签订的外资3000万美元的醒车会汽车美容连锁店拓展项目;其他3个为城中村改造项目,涉及金额达65亿元人民币。

## 高新区: 引资52亿元

本报讯(记者 陈锋 通讯员 张艳华)高新技术项目在中博会上大放异彩,成为众多商和资本追逐的“香饽饽”。昨日,郑州高新区举行区情说明暨项目签约仪式,成功签约10个高新技术项目,加上此前签约的项目,该区通过中博会共引进境内外资金52亿元。

此前,投资1亿元的河南省软件公用技术平台项目参加了河南省集中签约,投资1.2亿元的文化创意产业孵化基地项目则参加了郑州市集中签约,早在中博会开幕首日该区就成功签下了投资2亿元人民币的辐射中心项目。昨日签约的10个项目,其中外资项目占8个,投资总额达到1.15亿美元,项目涉及软件信息、生物制药、机电一体化和新材料等多个领域。此前,该区还同省外企业签订了多个内资项目,并引进了多个企业总部基地。

## 惠济区: 吸引14.7亿元投资

本报讯(记者 王书栋 通讯员 刘晓军)昨日上午,为期3天的中博会圆满结束,惠济区最终签得14.7亿元人民币投资。

昨日,记者从惠济区商务局获悉,签约会上,惠济区共达成签约项目4个。其中,内资项目3个,分别是惠济区长兴路办事处与福建宜发集团有限公司签订的惠济区王砦城中村改造项目,总投资8亿元人民币;惠济区长兴路办事处与福州建盛房地产公

## 市科技局: 牵线企业“跨国恋”

本报讯(记者 武建玲)昨日,借第二届中博会的绝好机遇,市科技局牵线搭桥,促使我市一企业跨国“联姻”,签下利用外资1500万美元的协议,为我市优势企业通过国际科技合作实现跨越式发展打下良好基础。

昨日上午,市科技局邀请德国Wertheimer投融资公司、Lauda Wine & Sparkling Wine公司、M&Y国际贸易有限公司等国际知名投资企业的负责人,就双边国际科技合作和贸易发展与我市13家企业的代表进行了磋商,取得良好效果。其中,河南省博通科技有限公司和德国Wertheimer投融资公司签署了网络建设领域的技术合作协议。协议约定,由德国Wertheimer投融资公司首批先行注入1200万美元,培育河南省博通科技有限公司,并力促其五年内成功上市。此外,外方还将出资300万美元与中方联合组建股份有限公司,新公司将引进当今欧洲最先进的URP管理体系。

## 节假日纳税可打电话预约 提醒:如办事不顺 大胆投诉

管城区 66362657、13938246897,二七区 68746854、13607646562,中原区 67712291、13525525189,惠济区 63903017、13838529009,上街区 68118712、13700877907,中牟县 62181123、13783432522,新郑市 62595519、13603997029,新密市 69777771、13838363188,

# 中博舞台演绎郑州精彩

(上接第一版)

## (三)审视郑州篇 承接产业转移:郑州亟待再发力

本届中博会上,商务部部长薄熙来的话掷地有声:“未来十年,中部肯定要崛起。在新一轮经济合作中,谁想在中国得到更多的发展动力,就应该在中部寻求商机。”与此同时,我们也清晰地听到——东部及海外资本涌向中部的惊涛拍岸声。

中国投资促进会常务副会长周铭说,中部地区拥有巨大的市场潜力,拥有丰富的能源、矿产、旅游资源和优越的地理位置,受到东部、港澳和跨国公司的关注。大韩贸易投资振兴公社北京代表处首席代表李钟一认为,中部地区人口占中国总人口的28%,劳动力成本较低,消费潜力巨大,非常适合投资。

面对这一难得的历史机遇,处于中部六省核心地位的郑州,还要有更充分的准备。

在26日的跨国零售集团采购洽谈会上,世界500强企业、法国圣戈班集团与山西一家企业签订了采购协议。该集团负责建材采购的中国区总裁聂文江的话“一针见血”:“河南有规模、有实力的大企业还不够多,我们的合作订单,通常在1000万美元以上,规模小的企业无法承担。”据他透露,目前圣戈班在中国的采购额每年约1亿欧元,未来4至5年,将增加至20亿欧元。

麦德龙总部采购高级经理吴建平说,河南是麦德龙农产品的主要采购地,郑州的一些企业已纳入麦德龙的中国采购系统,但尚未进入麦德龙世界采购体系。他指出,河南及郑州的企业在物流配送、人员素质、经营理念上均有待提高,应进一步与国际接轨。

在中部崛起这一历史大背景下,资金、技术、机遇都在涌向中部,凭海临风,郑州的企业如何搭上顺风船,值得政府及业界人士思考。

## (四)展望郑州篇 六省省会从竞争走向竞合

本届中博会传递出一个强有力的信号——“中部”已成为一个经济联合体。借中博会这个大平台,中部六省省会及城市间谋求跨区域合作的意愿强烈,逐渐从竞争走向竞合。

合肥市市长吴存荣认为,中博会是中部六个省份联合崛起的坚实平台,也是加强中部区域内合作的平台。当谈到南昌与郑州合作前景时,南昌副市长卢晓健表示,南昌从地理上靠近出海口,利于沿海产业梯度转移,利于企业参与大流通。郑州具有传统工业基础、大量的资源、现代制造业企业,还有很多知名品牌。郑州与南昌可以利用各自优势,在很多领域合作。

“第一届中博会在长沙举行,如果把两次中部盛会做个比较,长沙中博会是把中部城市连接在一起,郑州中博会则迈开了中部城市之间合作交流的实际步伐。”长沙市市长谭仲池说,通过中博会平台,中部城市达成共识,携手构建现代化的中部城市群,谱写中部崛起更加光彩绚丽的篇章。

采访中,中部地区城市负责人对中部崛起寄予厚望。他们认为,中部崛起是大势所趋,区域间从竞争走向竞合,将是实现增强中部崛起的重要“抓手”。

郑州,在中部崛起中将迎来新的发展高潮!



临近“五一”长假,为强化学生的安全防范意识,昨日,市特警三大队民警走进39中,举办安全知识普及教育活动。特警队员耐心细致地教授日常防身要领,提高孩子们的自我防范能力。本报记者 丁友明 通讯员 史治国 摄

# 节假日纳税可打电话预约 提醒:如办事不顺 大胆投诉

本报讯(记者 卢文军)昨日,郑州市国税局传来消息,从“五一”开始,该局将办税服务厅法定节假日值班制度改为预约服务。如果纳税人因生产经营急需购买发票或办理其他涉税事宜,可按照联系电话与所在地国税局办税服务厅预约。